
les formations 
pour les étudiants

Résultats de l’enquête 2023 de la BU sur

63,2 % des répondants ont suivi une formation à la BU
Ce sont les étudiants de premier cycle qui déclarent le plus avoir suivi une formation (67,0 %) mais 
les étudiants de 2e cycle (51,6 %) et les doctorants sont également une majorité à dire avoir suivi une 
formation (61,5 %). Au niveau des filières, le taux de réponse postitive le plus élevé vient du secteur 
arts-lettres-langues-SHS (80,1 %) puis de droit-éco-gestion (72,0 %) et sciences-STAPS (50,9 %). 
Les étudiants en santé ont moins suivi de formations à BU (38,5 %), d'après leurs réponses.

Tous les deux ans, la Bibliothèque mène une enquête auprès de ses publics afin de recueillir leurs avis 
sur un aspect spécifique de ses missions. L’enquête 2023 portait sur les formations organisées par la BU 
à destination des étudiants : 1290 étudiants ont répondu à l’enquête, soit 4,67 % de la population cible.

91,7 % des répondants ont trouvé la formation adaptée à leurs besoins
Parmi les répondants, les doctorants sont ceux qui ont trouvé la formation la plus adaptée (75 % tout à 
fait adaptée, 25 % plutôt adaptée), devant les étudiants de 2e cycle (92,6 % tout à fait ou plutôt adaptée) 
et ceux de 1er cycle (91,2 %). Le format présentiel en petit groupe est plébiscité (98,5 % des répondants), 
largement devant les cours en ligne (17,1 %) : ainsi, l'organisation est en adéquation avec les besoins des 
étudiants, puisque 73,3 % des répondants déclarent avoir suivi une formation en présentiel en petit groupe.

92,9 % des répondants sont satisfaits de leur RDV avec un bibliothécaire
Pourtant, la quasi-totalité des répondants ignore l'existence de ce service (3,7 % seulement le connaissent) : 
une campagne de communication massive est donc nécessaire pour faire connaître ce service qui serait 
utile aux répondants pour éviter le plagiat (259 réponses), gérer la bibliographie et les normes (222) ou 
savoir utiliser les ressources de la BU numérique (166). Pour les doctorants, l'intégrité scientifique et 
l'identité numérique du chercheur seraient des thèmes intéressants lors de ces RDV (144 et 142 réponses).

61,3 % des répondants voudraient une formation plus ludique
La majorité des étudiants de 1er cycle (62,0 %) et de ceux de 2e cycle (58,0 %) seraient intéressés 
par une formation plus ludique. Afin de répondre à cette demande, la BU est en train de ludifier 
ses formations, en particulier celles de L1. Parmi les répondants n'ayant pas suivi de formation, 
une formation à la BU serait utile pour trouver des ressources sur le mémoire/la thèse (14 %), 
évaluer la qualité d'une information (12 %) ou préparer un travail de recherche (12 %).

Vous pouvez faire une suggestion 
d’amélioration ou une remarque et 
poser une question toute l'année

en remplissant un formulaire 
« Votre avis compte » et en 
le déposant dans l'urne à avis 
disponible à la bibliothèque

en nous faisant part de votre 
avis et de vos commentaires sur
www.univ-reims.fr/bu (rubrique 
Services, Donner mon avis)
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Engagée dans l'amélioration de ses services, la BU de l'URCA répond aux 
engagements de Services Publics +. Retrouvez nos engagements pour 

l'accueil et les résultats des précédentes enquêtes de satisfaction sur le 
portail de la Bibliothèque (rubrique "Notre politique d'accueil")

  bureims     www.univ-reims.fr/bu


